Prot.  n. 1292

Oggetto:Avviso per il conferimento ex art. 90 del Decreto legislativo n.267/00 di un incarico di Staff del sindaco.

Si porta a conoscenza degli interessati che questa Amministrazione Comunale intende procedere al conferimento di un carico di staff del Sindaco per l’attività di:

·   Riorganizzazione e razionalizzazione della struttura amministrativa;

· Attivazione del programma politico-amministrativo della Giunta Comunale;

· revisione della dotazione organica del personale;

· cerimoniale e rappresentanze ivi comprese l’inaugurazione di opere pubbliche o la partecipazione degli amministratori ad eventi esterni;

· rapporti con enti, istituzioni e soggetti esterni e relazione politico istituzionale;

· rapporti con la cittadinanza e servizi accessori;

· verifica e monitoraggio disposizioni non contenute in provvedimenti formali;

· quant’altro sia individuato dal Sindaco per l’esercizio delle funzioni di indirizzo e controllo attribuite dalla legge;

· collaborazione con il Segretario  Comunale;

Detto incarico si concretizzerà in un rapporto di lavoro a tempo determinato di durata non superiore a quella residuale del mandato elettivo del Sindaco in carica-conferito ex art.90 del decreto legislativo 18.8.2000 n.26 e successive  modifiche ed integrazioni.

Il contratto di lavoro subordinato a tempo  determinato per n.26 ore settimanali, suscettibili di estensione a 36 ore,sarà stipulato per la  categoria  D posizione economica D1 (profilo professionale Istruttore Direttivo).

A tal fine, chiunque sia interessato all’incarico, potrà comunicare la propria disponibilità, unitamente ad allegato curriculum, datato e sottoscritto, entro e non oltre il termine ultimo del 14 Aprile 2008.

La dichiarazione di disponibilità con allegato curriculum va fatta pervenire al protocollo del Comune di Osini-Piazza Europa-08040 Osini (OG)-per mezzo di consegna a mano o via                         Fax  (n. 0782/787004) corredata da fotocopia del documento di identità e curriculum formativo professionale, in carta libera, datato e firmato.

Gli interessati devono essere in possesso di:

a. Titolo di  studio  di cui al nuovo ordinamento universitario del D.M. 03 novembre 1999 n. 509, e precisamente: Laurea (L.) oppure  Laurea Specialistica  (L.S.) in Giurisprudenza, in  Scienze Politiche o in Economia e Commercio.

b. Titolo di studio di cui agli ordinamenti universitari non ancora riformulati ai sensi del D.M. n.509/99, e precisamente: Diploma di Laurea (D.L.) in Giurisprudenza, in Scienze Politiche o in Economia  e Commercio;

c. Requisiti generali prescritti per l’accesso al pubblico impiego, che verranno comunque verificati preventivamente alla stipula  del contratto individuale di lavoro.

Saranno oggetto di valutazione positiva i seguenti elementi:

· Esperienza professionale maturata nell’ambito di enti o soggetti pubblici, con mansioni analoghe;

· Buona conoscenza dei principali pacchetti informatici per ufficio.

Trattandosi di incarico fiduciario con scelta del candidato operata direttamente dal Sindaco, il presente avviso non riveste carattere vincolante per l’Amministrazione Comunale, che si riserva di valutare le candidature pervenute ed eventualmente invitare gli interessati ad un colloquio.

Ai sensi del decreto legislativo n.196/2003 si informa che le istanze pervenute saranno depositate presso la Segretaria Comunale – e che i dati contenuti saranno trattati esclusivamente ai fini della procedura in questione.

Per maggiori chiarimenti o informazioni, gli interessati potranno consultare il sito  WWW.Comune.osini.nu ovvero telefonare agli uffici comunali: 0782/79031 (Dott.ssa Maria Chiara Murgia) 
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