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Comune di Osini

                    Provincia dell’Ogliastra

Piazza Europa n. 1 - telefono: 0782/79031 - fax: 0782/787004 - e-mail:comune.osini@tiscali.it - www.comune.osini.nu.it
Prot. 4025

Data 31.10.2008

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

 INFORMA

Che il Comune di Osini seleziona personale per l’assunzione a tempo determinato di n.1 Agente  di  Polizia  Municipale – CAT. C – Posizione economica C1.

PROFILO  PROFESSIONALE:

Lo svolgimento delle funzioni di Istruttore  Agente di Polizia  Municipale si caretterizza per:

CONOSCENZE: approfondite  mono-specialistiche.

CRITICITA’ OPERATIVE: media complessità di problemi da affrontare, basata su modelli esterni  predefiniti  e significativa  ampiezza di soluzioni possibili.

COMPLESSO RELAZIONALE: relazioni organizzative interne  anche di natura negoziale  gestite anche tra Unità Organizzative diverse da quella di appartenenza; relazioni esterne con altre istituzioni  anche di tipo diretto; relazioni, anche complesse, con gli utenti di natura diretta e negoziale.

RESPONSABILITA’: di risultato sui diversi processi produttivi/amministrativi, e  responsabilità delle attività direttamente svolte. 

AUTONOMIA OPERATIVA: nell’ambito di prescrizioni generali contenute in norme o procedure definite o in direttive di massima, nell’individuazione di procedimenti necessari alla soluzione dei casi esaminati e di concrete situazioni di lavoro.

CONTENUTI: oltre alle mansioni ascritte al  profilo professionale  l’Istruttore Agente  di  Polizia  Municipale assegnato all’Ufficio Amministrativo Finanziario, svolge attività di predisposizione atti e istruttoria tecnica.

Si dovrà avvalere di una ottima conoscenza di tutte le procedure informatiche comprese quelle  idonee a costituire delle banche dati e dovrà  raccordarsi e coordinare  il suo operato con quello degli altri  uffici; 

Si dovrà avvalere di un’alta conoscenza di tutte le procedure informatiche idonee  a garantire un corretto ed efficace utilizzo dei software in dotazione degli Uffici.

Le mansioni specifiche sono assegnate dai Responsabili di Unità organizzativa nelle quali il lavoratore presta servizio.

REQUISITI:

Possono partecipare alla selezione i candidati in possesso di:

1)Titolo di studio:

- Diploma di istruzione secondaria di secondo grado di durata  quinquennale;

Sono inoltre richiesti i seguenti requisiti:

· cittadinanza italiana o della Repubblica di San Marino o di uno degli stati membri dell’Unione Europea, di cui al D.P.C.M. n.174/94, fermi restando l’adeguata conoscenza della lingua italiana e tutti gli altri requisiti previsti per i cittadini della Repubblica;

La conoscenza della lingua italiana si intende "adeguata" nel momento in cui il cittadino dell'U.E., in sede di esame, ne dimostra la conoscenza, nel caso di prove scritte attraverso la predisposizione di un elaborato lessicalmente ed ortograficamente corretto rispetto alle regole della lingua italiana al pari degli altri candidati cittadini italiani. Nel caso di prove orali il medesimo dovrà essere in grado di sostenere il tenore del colloquio secondo le conoscenze della materia oggetto della prova in modo chiaro e comprensibile.

In ogni caso è esclusa la possibilità di sostenere le prove d'esame in lingua d'origine dello Stato U.E. di cui è cittadino, né è ammessa l'assistenza di un traduttore.

· compimento del 18° anno di età;

· idoneità fisica all’impiego. L’Amministrazione sottopone a visita medica di idoneità i vincitori, in base alla normativa vigente.

Ai sensi dell’art.1 della legge n.12 del 28/03/91, la condizione di privo di vista, in relazione all’esigenza di assicurare l’adempimento dei compiti di servizio, delle funzioni e mansioni connesse al posto da ricoprire e quindi l’efficienza dell’azione amministrativa, comporta inidoneità fisica e conseguentemente la non ammissibilità alla selezione stessa;

· godimento dei diritti civili e politici, anche negli stati di appartenenza o provenienza;

· posizione regolare nei confronti degli obblighi di leva;

· iscrizione nelle liste elettorali del Comune di residenza;

· non essere stati licenziati da un precedente pubblico impiego né destituiti o dispensati dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento ovvero non essere stati dichiarati decaduti da un pubblico impiego ai sensi dell’art.127, comma 1, lettera d), del D.P.R. 10 gennaio 1957 n. 3;

· non avere riportato condanne penali che impediscano ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, la costituzione del rapporto di impiego con Pubbliche Amministrazioni;

· essere in possesso della  patente  Cat. “B”

· non essere stati riconosciuti “obiettori” di coscienza” (legge 8.7.98 n.230);

· non trovarsi nella condizione di disabile di cui alla legge n.68/99 (art.3 comma 4);

· non  aver subito condanna a pena detentiva per delitto non colposo o non essere stato sottoposto a misura di prevenzione;

· non essere stato espulso dalle Forze armate o dai Corpi militarmente organizzati o destituito da pubblici  uffici. 

Tutti i requisiti previsti devono essere posseduti alla data del  31 Ottobre 2008.

TRATTAMENTO  ECONOMICO

Al lavoratore assunto è assegnato il trattamento economico annuo lordo iniziale previsto per la cat.C del vigente CCNL oltre la tredicesima mensilità, I.I.S., eventuale assegno per il nucleo familiare se dovuto, nonchè gli altri emolumenti spettanti per legge.
MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE:

La partecipazione alla selezione avviene mediante:

1. invio tramite fax, (0782/787004) del modulo di domanda sottoscritto unitamente ad una fotocopia non autenticata di un valido documento di riconoscimento e alla ricevuta attestante il pagamento della tassa di selezione di € 3,87 su c/c postale  n.11992088 intestato a Comune di Osini – Servizio di Tesoreria Comunale-con l’indicazione della causale di versamento;

2. oppure iscrizione diretta, mediante sottoscrizione del modulo di domanda, direttamente presso l’Ufficio protocollo  del Comune, presentandosi muniti di valido documento di riconoscimento e ricevuta attestante il pagamento  della tassa di  selezione di €. 3,87 su c/c postale n.11992088  intestato  a Comune di Osini. Servizio di Tesoreria Comunale-con l’indicazione della causale  del versamento nei giorni dal:

LUNEDÌ  al   VENERDÌ 


dalle ore 11,00 alle ore 13,00

Le modalità di iscrizione di cui ai punti 1 e 2 sono tassative. Saranno esclusi i candidati le cui domande perverranno con modalità diverse da quelle sopraindicate.

TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA:

L’iscrizione tramite fax o l'iscrizione diretta, devono avvenire entro e non oltre le ore 13.00 di Lunedì  10  Novembre  2008 .

Saranno esclusi i candidati le cui domande perverranno oltre i termini indicati o con modalità diverse da quelle previste dal presente bando.

Tutti i candidati, sulla base dell’iscrizione e delle dichiarazioni sottoscritte, sono ammessi con riserva alla selezione.

AMMISSIONE ALLA SELEZIONE

Tutti i candidati che hanno presentato domanda di partecipazione sono implicitamente ammessi con riserva alla selezione.

L’accertamento del reale possesso dei requisiti dichiarati dai candidati verrà effettuato al momento dell’assunzione.Il candidato  che non risulti in possesso dei requisiti prescritti verrà cancellato dalla graduatoria. L’accertamento della mancanza di uno solo dei requisiti prescritti per l’ammissione alla selezione comporta comunque, in qualunque momento, la risoluzione del rapporto di lavoro. 

SELEZIONE PER  TITOLI  ED  ESAMI:

a) Prova Selettiva 
La selezione  per esami  consiste in un  colloquio diretto ad accertare la professionalità dei candidati con riferimento alle attività che i medesimi sono chiamati a svolgere, l’effettiva capacità di risolvere problemi nonché valutare i principali aspetti relativi a capacità personali, comportamenti organizzativi e motivazioni.

In particolare, la selezione prevede una prova orale che si svolgerà il giorno 12.10.2008 con inizio alle ore 9.00 presso  Ufficio  Tecnico.

I candidati dovranno presentarsi muniti di idoneo documento di riconoscimento.

Materie della prova selettiva.

Il colloquio verterà sulle seguenti materie:

· Codice della strada;

· Nozioni in materia di Ordinamento degli Enti  Locali – D.Lgs 18/08/2000 n. 267-Parte 1°;

· Funzioni della Polizia Municipale (Legge quadro n.65/1986 e L.R. 22/08/2007 n.9).

La prova si intende superata se il candidato ottiene un punteggio di almeno 21/30.

La  graduatoria dei titoli sarà formulata esclusivamente sulla base di quanto dichiarato nella domanda:

a) votazione riportata nel titolo di studio richiesto;

b) precedenti rapporti di pubblico impiego, anche a tempo determinato, purchè non  si siano conclusi con demerito;

a) il punteggio per il titolo di studio  (massimo  punti 3) viene attribuito come segue:

per i diplomi conseguiti fino all’anno  scolastico   1999/2000:

	1)    votazione
	da    36   a   44
	punti
	1

	2)    votazione
	da    45   a    54
	punti
	2

	3)    votazione
	da    55   a    60
	punti
	3



Per  i  diplomi conseguiti dall’anno  scolastico  2000/2001:

	1)    votazione
	da    60   a   76
	punti
	1

	2)    votazione
	 da    77   a    92
	punti
	2

	3)    votazione
	  da    93   a    100
	punti
	3


qualora i candidati  omettano di dichiarare nella propria domanda la votazione riportata nel titolo di studio non viene attribuito alcun punteggio.

b) Il punteggio per i rapporti di pubblico impiego (massimo  punti  12)  viene attribuito come segue:

a)  servizio  prestato  nell’area  Tecnica    per    ogni    mese
     punti  1.

b)     “              “              “              “         per     giorni      15           punti  0,5.

c)     “              “              in altre  aree       per     ogni  mese             punti  0,1.

c) Diario di svolgimento delle prove.

I candidati sono convocati direttamente per lo svolgimento del colloquio, muniti di valido documento di riconoscimento:

Il giorno  Mercoledì  12  Novembre  2008 alle ore  9,00  Presso i locali del Comune

La prova orale avrà inizio terminate tutte le operazioni preliminari (identificazione dei candidati, estrazione e riproduzione della prova, ..).

La mancata presentazione alla convocazione o comunque alla prova equivale a rinuncia alla selezione, anche in caso di impedimento derivante da causa di forza maggiore.

L’elenco dei candidati idonei  sarà affisso presso l’albo pretorio del Comune  dal giorno           giovedì 13 Novembre  2008 alle ore 12,00.

PRESSO LA RESIDENZA MUNICIPALE

PIAZZA Europa,1 –08040  Osini

La mancata presentazione alla prova equivale a rinuncia alla selezione, anche in caso di impedimento derivante da causa di forza maggiore.

FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA

La Commissione formula la graduatoria di merito.

Il Servizio Segreteria formula la graduatoria definitiva applicando le precedenze e preferenze di legge secondo il seguente ordine:

Preferenze

A parità di merito i titoli di preferenza sono:

a. gli insigniti di medaglia al valor militare;

b. i mutilati ed invalidi di guerra ex combattenti;

c. i mutilati ed invalidi per fatto di guerra;

d. i mutilati ed invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

e. gli orfani di guerra;

f. gli orfani dei caduti per fatto di guerra;

g. gli orfani dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato;

h. i feriti in combattimento;

i. gli insigniti di croce di guerra o di altra attestazione speciale di merito di guerra, nonché i capi di famiglia numerosa;

l. i figli dei mutilati e degli invalidi di guerra ex combattenti;

m. i figli dei mutilati e degli invalidi per fatto di guerra;

n. i figli dei mutilati e degli invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

o. i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti di guerra;

p. i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per fatto di guerra;

q. i genitori vedovi non risposati, i coniugi non risposati e le sorelle ed i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per servizio nel settore pubblico o privato;

r. coloro che abbiano prestato servizio militare come combattenti;

s. coloro che abbiano prestato servizio a qualunque titolo, per non meno di un anno nell’Amministrazione Comunale di Osini;

t. i coniugati e i non coniugati con riguardo al numero dei figli fiscalmente a carico;

u. gli invalidi ed i mutilati civili;

v. i militari volontari delle Forze armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma. La medesima preferenza si applica ai periodi di servizio civile volontario nazionale, compiuti senza demerito, attestati dai competenti uffici nazionali, regionali o provinciali.

      A parità di merito e di titoli, la preferenza è determinata:

a) dal numero dei figli fiscalmente a carico, indipendentemente dal fatto che il candidato sia coniugato o meno;

b) dall’aver prestato servizio nelle Amministrazioni Pubbliche;

c) dalla più giovane età.

I candidati dovranno presentare, contestualmente all’approvazione della graduatoria o all’atto dell’assunzione secondo la richiesta del Servizio Segreteria, la documentazione attestante il possesso dei requisiti e dei titoli di precedenza o preferenza dichiarati.

Il candidato che non risulti in possesso dei requisiti prescritti verrà cancellato dalla graduatoria. L’accertamento della mancanza di uno solo dei requisiti prescritti per l’ammissione alla selezione comporta comunque, in qualunque momento, la risoluzione del rapporto di lavoro.

La graduatoria approvata è consultabile  presso il servizio Segreteria. La posizione nella graduatoria e la relativa votazione vengono comunicate a ciascun candidato. Dalla data di ricevimento di tale comunicazione decorre il termine per l’eventuale impugnazione della graduatoria.

VALIDITÀ DELLA GRADUATORIA

La graduatoria ha validità 3 anni dalla data della relativa approvazione.

UTILIZZAZIONE DELLA GRADUATORIA

L’approvazione della graduatoria non vincola il Comune di Osini a procedere ad assunzioni.

L’Amministrazione si riserva infatti di procedere ad assunzioni a tempo determinato mediante utilizzo della graduatoria formulata ai sensi del presente bando, secondo il proprio insindacabile giudizio, in base ai fabbisogni organici di personale ed in relazione alle disposizioni di contenimento delle spese di personale di cui all’art. 1 commi 198 e 200 della legge n. 266 del 23.12.2005 (Legge Finanziaria 2006).

In caso di utilizzo, la graduatoria sarà comunque usata per effettuare assunzioni a tempo determinato, sia a tempo pieno che a tempo parziale, secondo la disciplina della normativa legislativa e contrattuale vigente al momento dell’assunzione.

Il Comune si riserva di utilizzare la graduatoria, sempre per assunzioni a tempo determinato, per posti di pari categoria di inquadramento e profilo professionale anche presso altre strutture dell’organizzazione comunale.

Allo stato attuale, le assunzioni a tempo determinato sono effettuate ai sensi  dell’’art. 36, del D. Lgs. 165 del 2001, come riformulato dal D.L.112 del 25.06.2008 convertito nella Legge 133/08 il quale, in merito alla possibilità di utilizzo di contratti di lavoro flessibile stabilisce: 

al comma 2 “ per rispondere ad esigenze temporanee ed eccezionali le amministrazioni pubbliche possono avvalersi delle forme contrattuali flessibili di assunzione e di impiego del personale previste dal codice civile e dalle leggi sui rapporti di lavoro subordinato nell’impresa, nel rispetto delle procedure di reclutamento vigenti.”

al comma 3 “ al fine di evitare abusi nell’utilizzo del lavoro flessibile, le amministrazioni, nell’ambito delle rispettive  procedure, rispettano principi di imparzialità e trasparenza e non possono ricorrere all’utilizzo del medesimo lavoratore con più tipologie contrattuali per periodi di servizio superiori al triennio nell’arco dell’ultimo quiquennio”;

Per il principio di esclusività del pubblico impiego, di cui all’art. 53 del D. Lgs. n.165/2001, il rapporto di lavoro pubblico dipendente (ad eccezione del part time con prestazione non superiore al 50% di quella a tempo pieno) è incompatibile con lo svolgimento di altra attività lavorativa autonoma (ad esempio libera professione, rapporti di collaborazione coordinata e continuativa o a progetto, etc.) o subordinata sia presso privati che altro datore di lavoro pubblico. Sono autorizzabili esclusivamente incarichi occasionali nei limiti e secondo le modalità del vigente Regolamento comunale per gli incarichi esterni.

INFORMAZIONI GENERALI:
E’ garantita parità e pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro e nel trattamento sul lavoro (legge n. 125 del 10 aprile 1991).

I dati personali forniti o raccolti in occasione dell’espletamento della selezione verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n. 196/03.

Il conferimento di tali dati è obbligatorio per la partecipazione alla procedura selettiva, pena l’esclusione dalla stessa.

Gli stessi potranno essere messi a disposizione di coloro che, dimostrando un concreto interesse nei confronti della suddetta procedura, ne facciano espressa richiesta ai sensi dell’art. 22 della legge 241/90.

La graduatoria finale ed i dati personali potranno essere messi a disposizione di altri soggetti pubblici o privati che ne facciano espressa richiesta per finalità analoghe a quelle del bando.

Il presente bando costituisce lex specialis, pertanto la partecipazione alla selezione comporta implicitamente l’accettazione, senza riserva alcuna, di tutte le disposizioni ivi contenute.

Per quanto non previsto dal presente bando, si fa riferimento alla normativa fissata dal “Regolamento dei concorsi”.

Per ulteriori informazioni e delucidazioni gli interessati possono rivolgersi al Servizio Segreteria del Comune di Osini Piazza Europa n.1 Tel. 0782/79031 E-mail comune.osini@tiscali.it:

Dal  LUNEDÌ   al  VENERDÌ 


                     dalle ore   11,00 alle ore 13,00

Osini, 31.10.2008

            Il Responsabile del servizio

        Dott.ssa M. Chiara Murgia
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