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Comune di Osini

Provincia dell’Ogliastra

Piazza Europa n. 1 - telefono: 0782/79031 - fax: 0782/787004 - e-mail:comune.osini@tiscali.it - www.comune.osini.nu.it
Prot. n. 1635
del  30/04/2009 
Avviso pubblico di  selezione, per titoli, per l’affidamento di n.2 incarichi di collaborazione coordinata e continuativa per la realizzazione del progetto di: completamento  procedure Amministrative inerenti il trasferimento dell’ abitato.

****************


Il Comune di Osini, in attuazione del Progetto di completamento procedure amministrative inerenti il trasferimento dell’abitato,  bandisce una selezione per titoli  per l’affidamento di  due incarichi di  collaborazione coordinata e continuativa,  per la durata di anni  1 (uno), per il convenzionamento con contratto, che parte dalla data della sua sottoscrizione, di due esperti da impegnare  nelle procedure giuridiche inerenti la ricostruzione dell’abitato; 

In particolare: .

a) Verifica stato di attuazione dei trasferimenti (voltura contratti di cessione aree e alloggi stipulati con gli aventi diritto)

b) Predisposizione  prospetti  aggiornati cessione aree e alloggi;

c) Archiviazione della documentazione agli atti dell’ufficio

d) Verifica documentazione per la liquidazione dei contributi

e) Sportello aperto al pubblico;

f) Procedure giuridiche inerenti il trasferimento della proprietà agli aventi diritto;

g) Prospetto informatico costantemente aggiornato;

h) Predisposizione contratti nuove cessioni;

i) Esame e proposte applicative per la soluzione delle varie problematiche;

Natura  dell’incarico

Il presente incarico, di collaborazione coordinata e continuativa a progetto, verrà svolto in maniera  del tutto autonoma, al di fuori di ogni vincolo predeterminato di orario e di presenza. Si chiede tuttavia,  un impegno con presenza almeno nei seguenti orari:

dal lunedì al venerdì  dalle ore  9,00  alle ore  13,00;

Requisiti  per  l’ammissione  alla  selezione

Per l’ammissione  alla selezione sono richiesti :

a)  Titolo di studio di cui al nuovo ordinamento universitario del D.M. 03 novembre 1999 n. 509, e precisamente: Laurea (L.) oppure Laurea Specialistica (L.S.) in Giurisprudenza; 

oppure

b) Titolo di studio di cui agli ordinamenti universitari non ancora riformulati ai sensi del D.M. n. 509/99,  e precisamente:  Diploma di Laurea (D.L.) in Giurisprudenza;

Trattamento  economico

Il contratto, che si  concluderà  in un rapporto di collaborazione coordinata e continuativa, prevede un compenso individuale lordo di €.10.800,00 da corrispondere in 12 ratei mensili posticipati previa verifica da parte del funzionario del servizio responsabile. Gli emolumenti sopra indicati sono soggetti alle trattenute erariali, previdenziali ed assicurative obbligatorie a carico  dei collaboratori  coordinati e continuativi;

Il monte ore minimo richiesto è di 960 ore annuali corrispondenti a 80 ore mensili da svolgere presso la sede del Comune di Osini e nel suo territorio comunale secondo le indicazioni di massima impartite dal referente dell’ente, che svolge anche il ruolo di coordinatore tra l’ente e l’operatore;

Domanda  e  termine  di  presentazione

Le domande di ammissione redatte su carta semplice, secondo lo schema allegato  A) al presente bando dovranno essere inviate al comune di Osini Piazza Europa n.1,08040 Osini,(Og), a mezzo Fax  al numero 0782/787004, oppure consegnate a mano all’Ufficio Protocollo, entro il termine perentorio del  10 Maggio 2009;

Le domande che  perverranno dopo il termine indicato,  non saranno prese in nessun caso in considerazione; 

Domanda di partecipazione

Nella domanda di ammissione, redatta secondo lo schema Allegato A) dovranno essere obbligatoriamente  e  sotto la propria  responsabilità rese in modo esplicito tutte le dichiarazioni richieste. E’ inoltre obbligatoria la sottoscrizione della domanda alla quale va allegata in carta semplice fotocopia non  autenticata di documento di identità in corso di validità;

Saranno considerate irregolarità non sanabili l’omissione di una o più delle dichiarazioni chieste  o/e la mancata sottoscrizione della domanda;

Commissione  esaminatrice

Per la valutazione dei titoli sarà  costituita una commissione nominata dal Responsabile del Servizio e composta da tre esperti, di cui uno in veste di Presidente nella persona del Responsabile del servizio stesso e da due esperti qualificati;

Modalità di selezione

La selezione si svolge per  soli titoli.

VALUTAZIONE DEI TITOLI (massimo  punti 30),

a) voto di laurea: 99/105  punti  1;  106/109  punti  2;  110/110 e lode  punti  5;

b) Esperienza presso enti pubblici, in servizi attinenti, punti 5 per ogni mese fino ad un massimo di punti 25;

Al termine  dei lavori la commissione formulerà apposita graduatoria costituita dalla somma dei punteggi. A parità di punteggio prevale il candidato più giovane;

GRADUATORIA

La graduatoria dei vincitori della selezione verrà pubblicata mediante affissione all’albo Pretorio del Comune, nonchè sul sito internet dell’Amministrazione Comunale significando  che dalla data di pubblicazione di detto avviso decorre il termine per  proporre eventuali  impugnazioni;

L’Amministrazioni si riserva la facoltà di conferire l’incarico anche in presenza di una sola candidatura, purchè ritenuta idonea, così come si riserva, motivatamente, di non conferire alcun incarico, nel caso in cui si ritenga siano venuti meno i presupposti di fatto e le ragioni di merito

Trattamento dei dati personali

Ai sensi dell’articolo 13 del D. Lgs 196/2003 in materie di protezione dei dati personali, i dati forniti dai partecipanti alla selezione sono raccolti presso il Comune di Osini  per le finalità di gestione della selezione e saranno trattati anche in forma automatizzata.

Il conferimento dei dati è obbligatorio ai fini  della valutazione dei requisiti  di partecipazione;

Le informazioni fornite possono essere comunicate unicamente ad altre amministrazioni pubbliche ai fini della verifica di quanto dichiarato dai candidati, ovvero negli altri casi previsti da leggi e regolamenti;

I soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati sono: il personale interno alla Amministrazione Comunale incaricato del procedimento, i componenti della commissione esaminatrice e ogni altro soggetto che abbia interesse ai sensi della Legge 241 del 7 agosto 1990;

Per ogni altra informazione gli interessati possono rivolgersi al servizio Segreteria del Comune di Osini che risponderà ai numeri di telefono 0782/79031-79308 per fax 0782/787004 o via mail a comune .osini@tiscali.it. 









IL RESPONSABILE  DEL SERVIZIO









   Dott.ssa  Maria Chiara  Murgia.
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