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Comune di Osini

Provincia dell’Ogliastra

Piazza Europa n. 1 - telefono: 0782/79031 - fax: 0782/787004 - e-mail:comune.osini@tiscali.it - www.comune.osini.nu.it
Prot. n. 3222

17 Settembre 2008

AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA

Per titoli ed esame orale per l’assunzione di una unita’ lavorativa a tempo pieno e determinato, per un periodo di tre mesi, profilo istruttore direttivo amministrativo cat. D posizione economica D1, da destinare all’ufficio ricostruzione dell’abitato.

Il Responsabile

In esecuzione della determinazione n.289 del  17.09.2008, esecutiva.

Rende noto

Che è indetta una selezione pubblica per titoli ed esame orale per l’assunzione di una unità lavorativa a tempo pieno e determinato, per un periodo di tre mesi, prorogabili, con profilo di Istruttore Direttivo Amministrativo, Cat. D – posizione economica D1- da destinare all’Ufficio Ricostruzione dell’abitato.

Il trattamento economico corrisposto sarà quello previsto per il personale a tempo indeterminato. Il trattamento giuridico ed economico attiene alla Categoria D del CCNL Enti Locali vigente.

Tutti gli emolumenti sono soggetti alle trattenute di legge.

Per partecipare alla formazione della graduatoria gli aspiranti dovranno essere, alla data di presentazione della domanda, in possesso dei seguenti requisiti generali, che dovranno comunque sussistere fino al momento della stipula del contratto individuale di lavoro:

Requisiti di ammissione

1)  Cittadinanza italiana o di altro Stato appartenente all’Unione Europea;
2)  Età non inferiore agli anni 18;
3)  Non essere esclusi dall’elettorato politico attivo;

4)  Non essere stati destituiti dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione o dispensati dalla stessa per persistente insufficiente rendimento o dichiarati decaduti ai sensi della normativa vigente o licenziati per le medesime cause;

5)  Non avere riportato condanne penali;

6)  Idoneità fisica all’impiego;

7)  Essere in posizione regolare nei confronti degli obblighi di leva;

8)  Per i cittadini membri dell’Unione Europea avere adeguata conoscenza della lingua italiana;

9) Titolo di studio di cui al nuovo ordinamento universitario del D.M. 03 novembre 1999 n. 509, e precisamente: Laurea (L.) oppure Laurea Specialistica (L.S.) in Giurisprudenza; oppure titolo di studio di cui agli ordinamenti universitari non ancora riformulati ai sensi del D.M. n. 509/99,  e precisamente:  Diploma di Laurea (D.L.) in Giurisprudenza;

Quota di riserva

I candidati che abbiano stipulato con l’Amministrazione di Osini uno o più contratti di collaborazione coordinata e continuativa, esclusi gli incarichi di nomina politica, per la durata di almeno un anno raggiunta alla data del 29 settembre 2008, avranno la precedenza nell’assunzione secondo le disposizioni di cui all’art. 1, comma 560 della L. n. 296 del 2006.

Modalità di selezione

La selezione consisterà nella valutazione dei titoli ed in una prova orale.

La graduatoria finale sarà predisposta dall’apposita Commissione esaminatrice che dispone complessivamente di 80 punti per ogni candidato, 30 da attribuire ai titoli e 50 alla prova orale.

Titoli

Ai titoli sono assegnati 30 punti e saranno valutati esclusivamente i seguenti titoli:

· Servizi prestati presso l’Amministrazione Comunale di Osini in attività o con mansioni di Cat. D, (massimo 15 punti, con assegnazione di punti 1,5 per ogni mese);

· Titolo di studio (massimo 5 punti): da 101 a 105 punti 2, da 106 a 109 punti 4. 110 e 110 e lode punti 5;

· Curriculum professionale (massimo 10 punti). In questa categoria verranno valutati i titoli non considerati nelle precedenti categorie – purché attinenti la professionalità richiesta – quali ad esempio: contratti di collaborazione, incarichi professionali, esperienze significative, master, corsi di formazione e specializzazione.

Materie oggetto della prova orale

Diritto Amministrativo con particolare riferimento a:

· Ordinamento degli Enti locali;

· Attività contrattuale della pubblica amministrazione;

· Legge n. 241 del 1990 e successive modificazioni e integrazioni;

· Legge sulla privacy D. Lgs. 196/93 e successive  modificazioni e integrazioni;

· Leggi regionali e nazionali sulla ricostruzione dell’abitato di Osini;

· Individuazione di possibili soluzioni giuridiche a casi prospettati dalla Commissione;

· Nozioni  di informatica e di internet.

Formazione e approvazione della graduatoria

Dopo le prove orali la Commissione esaminatrice, nominata dal responsabile del servizio, formerà la graduatoria finale sommando per ciascun candidato, al punteggio riportato per la valutazione dei titoli, il punteggio conseguito  nella prova orale. La graduatoria così stilata verrà pubblica all’Albo pretorio del Comune e nel sito internet dell’Ente (www.comune.osini.nu.it).

La graduatoria rimarrà in vigore per tre anni decorrenti dalla data della relativa approvazione.

Modalità di partecipazione

La partecipazione alla selezione avviene mediante:

1. invio tramite fax, (0782/787004) del modulo di domanda sottoscritto unitamente ad una fotocopia non autenticata di un valido documento di riconoscimento e alla ricevuta attestante il pagamento della tassa di selezione di € 3,87 su c/c postale  n. 11992088 intestato a Comune di Osini – Servizio di Tesoreria Comunale-con l’indicazione della causale di versamento;

2. oppure iscrizione diretta, mediante sottoscrizione del modulo di domanda, direttamente presso l’Ufficio protocollo  del Comune, presentandosi muniti di valido documento di riconoscimento e ricevuta attestante il pagamento  della tassa di  selezione di €. 3,87 su c/c postale n.11992088  intestato  a Comune di Osini. Servizio di Tesoreria Comunale-con l’indicazione della causale  del versamento nei giorni dal:

LUNEDÌ  al   VENERDÌ 


dalle ore 11,00 alle ore 13,00

I candidati che necessitano di particolari ausili e/o di tempi aggiuntivi per sostenere la prova ai sensi dell’art. 20 legge n. 104/92 (Legge-Quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate), devono darne comunicazione al momento della iscrizione.

Le modalità di iscrizione di cui ai punti 1 e 2 sono tassative. Saranno esclusi i candidati le cui domande perverranno con modalità diverse da quelle sopraindicate.

Termine di presentazione della domanda

L’iscrizione tramite fax oppure, l'iscrizione diretta,  devono avvenire entro e non oltre le ore 13,00 di  Venerdì  29 settembre 2008.

Saranno esclusi i candidati le cui domande perverranno oltre i termini indicati o con modalità diverse da quelle previste dal presente bando.

Tutti i candidati, sulla base dell’iscrizione e delle dichiarazioni sottoscritte, sono ammessi con riserva alla selezione.

L’Amministrazione non si assume responsabilità per la dispersione di comunicazione dipendente da inesatte indicazioni del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell’indirizzo indicato nella domande.

Saranno esclusi dalla selezione gli aspiranti la cui domanda non indichi il nome, cognome, luogo e data di nascita e domicilio del candidato e ove manchi la sottoscrizione.

Diario di svolgimento delle prove

I candidati sono convocati direttamente per lo svolgimento della prova orale muniti di valido documento di riconoscimento:

il giorno  martedì 30  settembre 2008 alle ore 9,00 presso i locali del Comune di Osini.

La mancata presentazione alla convocazione o comunque alla prova equivale a rinuncia alla selezione, anche in caso di impedimento derivante da forza maggiore.

L’elenco dei candidati idonei sarà affisso presso l’albo pretorio del Comune dal giorno martedì 30 settembre 2008 alle ore 12,00.

Informazioni generali

E’ garantita parità e pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro e nel trattamento sul lavoro (legge n. 125 del 10 aprile 1991).

I dati personali forniti o raccolti in occasione dell’espletamento della selezione verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n. 196/03.

Il conferimento di tali dati è obbligatorio per la partecipazione alla procedura selettiva, pena l’esclusione dalla stessa.

Gli stessi potranno essere messi a disposizione di coloro che, dimostrando un concreto interesse nei confronti della suddetta procedura, ne facciano espressa richiesta ai sensi dell’art. 22 della legge 241/90.

La graduatoria finale ed i dati personali potranno essere messi a disposizione di altri soggetti pubblici o privati che ne facciano espressa richiesta per finalità analoghe a quelle del bando.

Il presente bando costituisce lex specialis, pertanto la partecipazione alla selezione comporta implicitamente l’accettazione, senza riserva alcuna, di tutte le disposizioni ivi contenute.

Per quanto non previsto dal presente bando, si fa riferimento alla normativa fissata dal “Regolamento dei concorsi”.

Per ulteriori informazioni e delucidazioni gli interessati possono rivolgersi al Servizio Segreteria del Comune di Osini Piazza Europa n.1 Tel. 0782/79031 E-mail comune.osini@tiscali.it:

Dal  LUNEDÌ   al  VENERDÌ 


dalle ore   11,00 alle ore 13,00

Osini, 17 Settembre 2008

            Il Responsabile del servizio

Dott.ssa M. Chiara Murgia
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