UNIONE DEI COMUNI
VALLE DEL PARDU E DEI TACCHI

OGLIASTRA MERIDIONALE

COMUNI DI:- OSINI - ULASSAI – JERZU – GAIRO - CARDEDU - TERTENIA - PERDASDEFOGU
SEDE LEGALE – OSINI - P.ZZA EUROPA, 1
AVVISO DI SELEZIONE PER LA NOMINA DELL’ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO – FINANZIARIO PER IL 
TRIENNIO 2009-2010-2011
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

DATO ATTO che in data 11.09.2008 è stata stipulato, ai sensi dell’art. 32 del T.U. sull’ordinamento degli EE.LL. e dell’art. 3 della L.R. 2 agosto 2005 n. 12, l’Atto Costitutivo dell’Unione dei Comuni, tra i Comuni di Osini, Ulassai, Jerzu, Gairo, Cardedu, Tertenia e Perdasdefogu;

ATTESO che l’Unione dei Comuni deve provvedere alla nomina dell’Organo di revisione dei conti per il triennio 2009 - 2011;

RITENUTO opportuno, al fine di garantire la trasparenza e la pubblicità dell’azione amministrativa, di addivenire alla pubblicazione di apposito avviso per la presentazione delle domande da parte dei liberi professionisti che, avendo i requisiti necessari, siano interessati alla suddetta nomina;

VISTI gli artt. dal 234 al 241 del Titolo VII del T.U. sull’ordinamento degli EE.LL. con le modifiche apportate dal comma 732 dell’art. 1 della legge 27 dicembre 2006, n. 296 ove emerge, tra l’altro, che la revisione economico-finanziaria nell’Unione dei Comuni è affidata ad un solo revisore eletto dall’Assemblea dell’Unione a maggioranza dei suoi membri e scelto tra i soggetti iscritti al registro dei revisori contabili, all’albo dei dottori commercialisti e all’albo dei ragioneri;
VISTO il D.M. del 31.10.2001 “Determinazione dei limiti massimi del compenso base annuo lordo spettante ai componenti degli organi di revisione economico – finanziaria degli Enti Locali”;
VISTO il D.M. del 20.05.2005 “Aggiornamento dei limiti massimi del compenso spettante ai revisori dei conti degli Enti Locali”;
VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;
VISTO il comma 6 dell’art.2 e l’art. 34 dello Statuto dell’Unione;
RENDE NOTO

1.  Che l’Assemblea dell’Unione dei Comuni “La Valle del  Pardu e dei Tacchi – Ogliastra meridionale” deve procedere alla scelta dell’organo di revisione economico – finanziario dell’Ente per il triennio 2009-2011, con decorrenza dalla data di nomina;

2.  Che l’organo di revisione contabile, ai sensi del comma 3 dell’art. 234 del T.U. sull’ordinamento degli EE.LL., è composto da un solo membro è sarà scelto tra gli iscritti all’albo dei dottori commercialisti, dei ragionieri e dei revisori contabili;
3. Che il compenso base annuo spettante all’organo di revisione economico – finanziaria è stabilito dall’Assemblea dell’Unione con la delibera di nomina, in base alle disposizioni di cui ai DD.MM. sopramenzionati e dall’art. 241 del T.U. sull’ordinamento degli EE.LL..
INVITA
Coloro che sono in possesso dei requisiti e sono interessati a ricoprire la carica di revisore economico – finanziario dell’Unione dei Comuni “La Valle del  Pardu e dei Tacchi – Ogliastra meridionale” per il triennio 2009 – 2011, a presentare la domanda entro e non oltre le ore 12,00 del 27.02.2009, all’Ufficio segreteria dell’Unione, con sede in Osini, P.zza Europa, 1 – 08040.

Alla domanda, resa in carta libera, pena la non ammissione alla procedura, i candidati dovranno allegare la seguente documentazione:
a) curriculum vitae con l’elencazione degli Enti Locali ove ha già svolto o sta svolgendo l’incarico di revisore;

b) certificazione di iscrizione in uno dei registri o albi sopra menzionati, oppure dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. 445/2000;

c) copia fotostatica del documento di identità in corso di validità;
d) nella domanda l’interessato dovrà, nelle forme di cui al D.P.R. 445/2000:

· attestare il rispetto delle condizioni di incompatibilità ed ineleggibilità previste dall’art. 238 del T.U. degli EE.LL.;
· attestare il rispetto dei limiti all’affidamento degli incarichi previsti dall’art. 238 del T.U. degli EE.LL.;

Copia del presente bando verrà affissa all’Albo Pretorio dell’Ente e sarà disponibile presso l’Ufficio Segreteria del’Unione.

Ulteriori informazioni possono essere richieste dal Lunedì al Venerdì dalle ore 11,00 alle ore 13,30 al numero 0782.79031.
Osini, 18 febbraio 2009

                                                                                                                         IL SEGRETARIO 
Dott.ssa M. Chiara Murgia






